



政府總部遭示威者投擲汽油彈，起火燃燒。路透社

### 科索沃萬人示威

#### 燒政府總部28傷

東歐科索沃日前爆發大規模反政府示威，上萬民眾走上首府普里什蒂納街頭，抗議政府與塞爾維亞簽署協議，容許塞族城市擁有自治權，批評現政府賣國，要求政府總辭。示威演變為警民衝突，有人向政府總部投擲汽油彈及石塊，警方施放催淚氣體及水炮驅散，雙方在街頭追打，造成至少28人受傷，包括24名警員及兩名記者，約40名示威者被捕。科索沃政府譴責事件，指縱火行為「無法接受」，批評反對派欲以暴力推翻政府。

科索沃為塞爾維亞自治省，2008年2月單方面宣佈獨立，獲逾100個國家承認，包括美國及多數西方國家，但塞爾維亞拒絕承認。在歐盟推動下，科索沃去年8月與塞爾維亞達成協議，允許10座以塞族人為主的城市組成聯盟，擁有一定自治權，並可獲塞爾維亞經濟援助。 ■法新社/路透社/美聯社

### 加泰獨派達共識

#### 籌組聯合政府

西班牙加泰羅尼亞自治區多個爭取獨立的政黨，前日同意推舉極左政黨「人民團結候選人黨」(CUP)黨魁、赫羅納市長普伊赫德蒙特為新領袖，代替宣佈落台的現任自治政府主席馬斯，以尋求組成聯合政府，繼續推動明年脫離西班牙獨立。

據悉，馬斯率領的獨派政黨聯盟「一起投贊成」及CUP兩黨，昨日在組閣最後期限前達成共識，馬斯同意退出角逐自治政府主席，避免重新選舉，並表示有關決定是「為確保加泰羅尼亞議會穩定，相信有利當地推行獨立」，但強調不會退出政壇。



馬斯(左)與普伊赫德蒙特前日握手合照。法新社

■法新社/路透社/美聯社

# 頭獎再懸空 美「強力球」彩金料破百億

彩金升至破紀錄9億美元(約69.8億港元)的美國「強力球」彩票，前晚最新一期攪珠再次無幸運兒中頭獎，預料後日再次攪珠時，累積彩金將突破13億美元(約100.9億港元)。天價獎金使得強力球「魔力」席捲全美，民眾爭相購買每張2美元(約15.5港元)的彩票，賭賭運氣。



美國加州民眾前日在投注站外大排長龍，等候購買破紀錄彩金的「強力球」彩票。路透社

營運「強力球」的州際彩票協會去年秋天改變規則，使得中頭獎率由1.75億分之一減至2.922億分之一，結果自11月4日起一直無人中獎，彩金由當時4,000萬美元(約3.1億港元)滾雪球般增至超過9億美元。紐約州立大學水牛城分校生物統計學助理教授梅奇尼科夫斯基表示：「一個美國人當選總統的幾率，要較強力球中頭獎還高出接近25倍。」

天文數字幾率未有阻止美國社會陷入瘋狂狀態，加州「強力球」彩票銷售額平常只有100萬美元(約776萬港元)一天，前日早上已飆升至每小時280萬美元(約2,174萬港元)。就連年薪達2,490萬美元(約1.9億港元)、效力布魯克林籃網隊的NBA球星杜莊遜，也笑言自己打算買幾張。

### 英兩幸運兒 瓜分7.4億

另邊廂，累積彩金同樣打破紀錄的英國國家「樂透彩」前日攪珠，兩名幸運兒將可瓜分6,600萬英鎊(約7.4億港元)彩金。英國「樂透彩」每星期攪珠兩次，此前最高彩金紀錄為2,260萬英鎊(約2.5億港元)。

■《星期日泰晤士報》/法新社/路透社

## 英擬強制家長學育兒

英國政府認定良好家庭關係是解決貧窮問題的關鍵，曾於2011年推出育兒教育計劃，但成效遠不達標。首相卡梅倫決定舊事重提，再次推出育兒教育計劃，並計劃強制所有家長參加，讓他們學習育兒之道，避免英國成為「保姆國家」。

卡梅倫表示，所有家長，特別是首次生育的家長均需幫助，了解如何跟子女遊玩、溝通，以及令子女守規矩等。他指出，保姆可在嬰兒出生後數週至數月照顧他們，但其他範疇仍需家長負責，參加育兒教育，可令家長了解育兒方法，並保持夫婦間良好關係，確保子女健康成長。

卡梅倫強調，家庭是最佳的脫貧方法，指在單親家庭成長的兒童，受貧窮困擾的幾率是有健全家庭的兒童的2倍，因此未來5年政策方針訂為改善家庭關係。報道指，英政府未來5年將撥款7,000萬英鎊(約7.89億港元)，資助婚姻顧問服務，改善夫婦關係，預計至少30萬對夫婦受益。款項同時會用於聘請逾1萬名婚姻專家，避免夫妻關係破裂。 ■《觀察家報》/《星期日電訊報》

## 美B-52轟炸機抵韓 向朝施壓

為應對朝鮮第4次核試，美軍B-52戰略轟炸機昨日早上從關島基地出發，飛入駐韓美軍烏山空軍基地附近空域，加強對朝軍事施壓。韓聯社分析指，美軍戰略武器快於預期進入韓國，是因為韓美均把朝鮮核試視作重大挑戰。

這是繼韓國上周五重啟對朝邊境擴音廣播後，韓美兩國第二項針對朝鮮的軍事措施。據報道，韓美軍方還將分階段採取軍事措施，很可能從駐日美軍橫濱基地出動美軍核動力航母「里根」號及俄亥俄級核潛艇，以及



美軍B-52戰略轟炸機昨日飛越烏山空軍基地上空。美聯社

從沖繩基地出動F-22隱形戰機。

另一方面，朝鮮領導人金正恩首次就核試作出公開發言，朝中社昨日報

道，金正恩到訪人民武力部，祝賀第一次氫彈試驗成功，稱這是為了從美國發動核戰的風險中守護國家自主權及民族生存權，屬自衛性措施，是主權國家的合法權利。 ■韓聯社

# 紐電視台發衣着指引：女主播禁花巧

新聞主播經常出鏡，自然要講究衣着，以最佳狀態示人，但新西蘭國營電視台TVNZ在新一年開始，實施新的主播衣着指引，要求不論男女均要打扮樸素，且因應報道內容和不同場合調整衣着，以免觀眾分心。據報，不少女主播都因為先前購置的出鏡服裝無法再穿，對新指引表示憤怒。

新聞主播經常出鏡，自然要講究衣着，以最佳狀態示人，但新西蘭國營電視台TVNZ在新一年開始，實施新的主播衣着指引，要求不論男女均要打扮樸素，且因應報道內容和不同場合調整衣着，以免觀眾分心。據報，不少女主播都因為先前購置的出鏡服裝無法再穿，對新指引表示憤怒。



TVNZ一新聞頻道主播Wendy Petrie衣着被視為榜樣。網上圖片



穿外夾掩手臂 新西蘭國營電視台TVNZ

開領恤衫及卡其褲也可接受，但出入正式場合應配上領帶。

### 「不要解開超過一粒鈕」

指引特別提醒主播「不要解開超過一粒鈕扣」，並附有幾名「貌美俊俏」的「超瘦」模特兒服裝照片供參考。

TVNZ記者每人每年可獲3,000紐元(約1.5萬港元)服裝津貼，女記者額外再多1,500紐元(約7,619港元)化妝品津貼，電視台去年也額外花了11.1萬紐元(約56萬港元)購置服裝。

■《星期日電訊報》/《星期日郵報》

指引要求女主播服飾不能太過花巧、時髦，嚴禁露臂，「淨色恤衫長褲為佳」；男主播則以簡便為主，「外觀要有男子氣概」，除正裝外，

## 比堅尼水底健身



女攝影師巴塞拉熱衷水底攝影，她近日找來模特兒布朗，在夏威夷檀香山一個潟湖湖底拍攝水底運動照，包括舉重、捧起大石及倒立等。巴塞拉指，拍攝過程並不容易，她們花費1.5小時才拍好，但對效果十分滿意。 ■《星期日郵報》

## 絕世好老闆 千二萬遺產分員工



意大利酒塞生產商Enoplastic創辦人馬基(見圖)，去年6月臨終前悄悄修改遺囑，把150萬歐元(約1,272萬港元)遺產分給工廠所有工人，新員工每人可獲2,000歐元(約1.7萬港元)，舊夥計則獲1萬歐元(約8.5萬港元)，部分有財政困難的工人獲發更多。他們在聖誕前收到遺產，每人還獲一封感人的致謝信。有人形容，這份美好的聖誕禮物證明工廠很像一個大家庭，上司下屬不分彼此。 ■法新社

## 霍金：我終會獲諾貝爾獎

英國著名物理學家霍金1970年代提出新黑洞理論，指黑洞並非吞噬一切的重力場，而是會釋放輻射，並可能在過程中導致小型黑洞「蒸發」。這項理論為物理學帶來重大革命，但由於始終缺乏實驗數據證明，令他至今未獲諾貝爾獎垂青。他上周在倫敦皇家學會演講時透露，已找到證明新黑洞理論的方式，更直言：「我或者終會得到諾貝爾獎。」

霍金承認，有生之年未必能直接觀察從黑洞溢出的「霍金輻射」，但相信能藉探測宇宙形成初期的重力波找到線索。加拿大理論物理學界研究教授圖羅克指出，「霍金輻射」過於微弱，可能無法在霍金有生之年觀察到，但科學家相信，「大爆炸」剛發生時也有發出「霍金輻射」，這些輻射的不規則性，決定了我們身處的宇宙形狀。科學家目前可利用衛星技術，探測宇宙背景輻射的波動，有助證實「霍金輻射」存在。 ■《星期日泰晤士報》

## 俄醫生一拳打死病人

醫生職責是救人，但「戰鬥民族」有醫生卻一拳殺死病人！在俄羅斯南部別爾哥羅德市任職醫生的澤連季諾夫，懷疑因不滿一名病人在檢查時踢護士，竟然一拳將病人打死(見圖)。當局一直隱瞞事件，直至醫院閉路電視片段曝光，才下令徹查，被傳媒稱為「拳手醫生」的澤連季諾夫則被解僱，獲准保釋候查。他沒有被控謀殺，當局僅指他疏忽導致他人死亡，最高刑期為監禁2年。

事發於上月29日，片中可見體格健碩的澤連季諾夫重拳擊中病人巴赫京的面部，赤裸上身的巴赫京隨即倒地不起。陪同巴赫京的男子上前勸止，亦遭澤連季諾夫揮拳狂毆。數分鐘後，現場醫務人員發現巴赫京沒有反應，搶救後不治。當局驗屍後指，巴赫京死於後腦着地的顱骨及腦部重創。 ■《星島日報》



相關片段：youtu.be/3oNzxZJ3Pe8

## 跨5州劫珠寶 女大盜落網

美國東南部去年4月起接連有珠寶店遇劫，匪徒橫跨5個州犯案，所劫珠寶及高檔手錶價值逾400萬美元(約3,105萬港元)。美國聯邦調查局(FBI)與警方根據線報，上周五在佐治亞州拘捕24歲女疑犯肯普，以及她的一名男同黨，後者牽涉其中3宗劫案。肯普定於今天在阿特蘭大提堂，暫未知將被控以何罪。

肯普戴手套犯案，但從不蒙面。她與同黨先後在佐治亞、佛羅里達、南卡羅來納、北卡羅來納及田納西等5州，持械行劫至少6間珠寶店。最近一宗北卡州的劫案於上周一發生，閉路電視片段顯示，肯普用槍威脅兩名店員退至後舖，綁住他們雙手，再以購物袋裝着大量珠寶逃去。 ■美國有線新聞網絡/哥倫比亞廣播公司



肯普戴手套犯案，但從不蒙面。